



# 回望百年路 启航新征程 成都各地唱响百年赞歌 激荡新时代奋进力量

## 牢记初心使命

### 濯锦江畔“在党50年”老党员们 庆祝建党百年

“没有共产党就没有新中国……”濯锦江畔，歌声飞扬，7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会隆重举行。成都市锦江区组织形式多样的收看收听，广大党员亲身感受到中国共产党奋斗百年的非凡历程和伟大成就，纷纷表示：非常自豪，从中汲取继续奋进的智慧和力量，一定要牢记初心使命，立足工作岗位，坚定做好新时代先锋。

在锦江区春熙路街道，党工委班子成员、“全国枫桥式”派出所春熙路派出所、辖区“在党50年”老党员代表、“春熙嬢嬢”等党员代表70余人，在党群服务中心收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况。

75岁高龄的老党员代表杨其淮佩戴着“光荣在党50年”纪念章，他告诉记者，自己19岁就加入了中国共产党，从小就喜欢听唱《没有共产党就没有新中国》这首歌，对雷锋、王杰等模范人物十分崇敬。“我想在今天这个特殊的日子庄严承诺，一定坚定信念，退休不褪色，带头传承好先辈的高尚品质和崇高精神，继续发挥好一个老党员的先锋模范作用。”

“春熙嬢嬢”袁碧秀是盐市口社区的一名老党员，她加入“春熙嬢嬢”志愿者服务队后，始终以共产党员的标准要求自己，积极投身公益工作，坚持以“倡导公益服务精神、弘扬助人为乐美德”为宗旨，开展文明劝导，参与社区治理，助力锦江区国际化营商环境建设。她告诉记者，她想尽自己最大的努力为辖区居民做些力所能及的事情，也想为社区的发展和建设贡献一点自己的力量，这样才能体现出一个党员应有的样子。

## 战鹰亮相庆典

### 成都幕后研制团队 见证历史时刻

7月1日，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

上午7点30分，距离大会开始还有半个小时，在航空工业成飞歼20、歼10战机的研制现场、实验室、职工宿舍、离退休管理中心等多个集中观看场所内，上千名科研工作者、管理人员、离退休老同志一同守候在直播电视机前。大家纷纷表示，这是历史性的一天，能够与同事、伙伴一起见证这伟大历史时刻，为中国共产党送上炙热、真诚的祝福，是一次特殊而有意义的经历。

此时，无论是坚守在工作岗位，还是在直播的屏幕前，每一个干部职工心里都充满了喜悦与自豪，这份喜悦，来自亲手打造的战鹰将在这伟大的历史时



歼20、歼10研制团队集体观看建党百年庆祝大会直播。



彭州的“红色”主题公交车。大邑安仁古镇的“百年党史”专列。



成都高新区桂溪街道举行庆祝建党百年表彰活动。

刻飞跃天安门，这份自豪，来自航空人航空报国、航空强国的使命与担当。

7点56分，空中梯队飞行庆祝表演正式拉开帷幕，长安街上空，战机沿着党旗指引的方向振翅腾飞。

7点57分，10架歼10表演机以“71造型”飞过天安门；7点58分，15架歼20战机组成3个梯队呼啸而过。如此大规模的歼20梯队飞越天安门广场尚属首次。

各集中观看点爆发出热烈的掌声。“我太激动了，当我看到战鹰那么帅气、米秒不差地飞过天安门，感觉自己从事的事业真的非常伟大！”作为歼20现场指挥部办公室负责人，董斌心潮澎湃。他表示，回望来路，在殚精竭虑的无数日夜里，在匠心筑梦的一路历程中，每一架飞机装配需要的零件数以万计，每一条战线上都坚守着无数奋斗的身影。只有经历过的人，才更明白每架战鹰腾飞的不易，今后将不忘初心，砥砺前行。

## 重温百年征程

### 景区铛铛车被打造成 “流动的红色课堂”

6月底，两辆全新涂装的铛

铛车驶入大邑县安仁坝子车站。为庆祝中国共产党成立100周年，推动党史学习教育深入人心，成都文旅投集团特别推出“百年党史专列”，将景区铛铛车打造成“流动的红色课堂”，成为开展党史学习教育的新阵地。

据悉，“百年党史专列”由“初心号”和“文旅号”两辆主题铛铛车组成。在总体设计上，两辆车从外部涂装到内部装饰，均融入了党史学习教育和庆祝中国共产党成立100周年元素。

其中，“初心号”主要以中国共产党人的精神谱系为主线，车厢顶部的时光画轴串联起了党的百年峥嵘岁月，将中国共产党发展历程中的伟大成就浓缩到画卷中，在车内还通过文字、插画的形式，聚焦井冈山精神、长征精神、西柏坡精神、抗震精神、抗疫精神等一系列伟大精神，让游客在乘车的过程中零距离接受党史学习教育，重温百年党史，接受红色熏陶，从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量。

同样，在彭州，一辆以“红色”主题装饰的公交车亮相街头，成为一道亮丽的风景线。

彭州市创新打造红色教育新平台，精心策划组织党史学习

教育新方式，打造了9辆“红色公交”和148辆融合了红色元素的“党建”公交车，构建主题鲜明、内容丰富、形态多样的教育场景，让公交车化身成为党史学习教育流动课堂。

车厢内融合了“奋斗百年路 启航新征程”“彭州市红色地标”等主要元素，并滚动播放杨石琴、何秉彝等彭州革命先烈的相关视频，图文并茂地展示共产党在彭州的发展历程。

据了解，彭州市还招募8名红色志愿讲解员，每天上午、下午分批次在“红色公交”上现场讲解彭州红色地标及党史相关内容，开展党史问答，与乘客形成互动，让群众在沉浸式体验中接受党史教育。

## 树榜样担使命

### “党建引领·双百工程”表彰 在高新区桂溪街道举行

学百年党史忆峥嵘岁月，树今日榜样担初心使命。6月底，成都高新区桂溪街道在OCG国际中心隆重举行“奋斗百年路 启航新征程”——桂溪街道庆祝中国共产党成立100周年暨2021年度“党建引领·双百工程”表彰活动。成都高新区桂溪街道辖区各基层党组织、辖区党建联盟成员单位近四百名党员参加了活动。

“党建引领·双百工程”是桂溪街道的党建特色品牌，截至2021年总共评选出100名优秀共产党员和100个先进基层党组织，以“做实一项评选、树立一批典型、带动一方风气”为目标，让每一个党员成为一面旗帜，每一个基层党组织成为一个堡垒，实现社会经济发展和疫情防控的双胜利，庆祝中国共产党成立100周年。

活动在辖区幼儿园小朋友带来的《我是一颗星星》表演中拉开帷幕，桂溪街道党委书记巫全根带领全体党员重温入党誓词，其中包括2021年新发展的20名党员。激光在巨幅屏幕上“雕刻”出硕大闪亮的党徽，震撼人心，党员们誓言铮铮，铿锵有力。新发展党员纷纷表示，在中国共产党成立百年诞辰之际宣誓入党，值得永远铭记，将践行党的宗旨，始终对党忠诚，把加入党组织焕发出的激情热情转化为真抓实干的实际行动。

活动分为“坚定理想信念·勤奋奋斗”、“身先士卒·敢担当”、“忘我无私·甘奉献”、“锐意创新·勇进取”四个篇章。今年评选出的17名优秀共产党员先后登台接受表彰。现场观众在艺术画视频和颁奖词中，感受到榜样们在各自岗位上不忘初心、无私奉献、拼搏进取、担当有为的精神品质。活动现场还对评选出的25个先进基层党组织进行了表彰，充分肯定了基层党组织的战斗堡垒作用。

## 成都发展

Chengdu Development

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党成立100周年，成都各地广泛开展学党史、温誓词、榜样表彰等形式多样的活动，或者集中收看收听庆祝中国共产党成立100周年大会。在重温党的光辉历史的过程中，各级党组织和党员干部表示将继承和发扬党的光荣传统和优良作风，秉承一颗爱党爱国之心，在新时代激起奋进前行的力量。

华西都市报  
封面新闻  
记者 杨晨